1. Задание 1 № 287942
Укажите наименьшее из следующих чисел:
	1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c7/c7ba8ef6ebee0e34f44f8e3921972e8ap.png]
	2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/46/463e10b4289d71d8f76004d317ee77b5p.png]
	3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/52/52dfb762658455dd19ebf46eafaaa395p.png]
	4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b8419f613c848eb036cdaefe4c10e320p.png]


Решение.
Заметим что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/79/79efcf59a62619e1497dae321e9d64afp.png] Поскольку [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/56/56e304d8b957cffbf13e7465e0398263p.png] число [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d4/d444e5cc178eda5afe17142d5c7a142ap.png] является наименьшим.
 
Таким образом, правильный ответ указан под номером 1.
Ответ: 1
2. Задание 2 № 349543
В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 10 «А» классе.
 
	Номер ученика
	Балл по географии
	Балл по биологии

	5005
	60
	66

	5006
	88
	62

	5011
	64
	80

	5015
	66
	86

	5018
	83
	76

	5020
	88
	59

	5025
	84
	79

	5027
	84
	76

	5029
	98
	90

	5032
	40
	46

	5041
	75
	45

	5042
	46
	63

	5043
	43
	70

	5048
	58
	55

	5054
	60
	100


 
Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам больше 150 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 80 баллов. Сколько человек из 10 «А», набравших меньше 80 баллов по географии, получат похвальные грамоты?
1) 3
2) 2
3) 4
4) 5
Решение.
Среди учеников, кто получил меньше 80 баллов по географии:
5005
5011
5015
5032
5041
5042
5043
5048
5054
Среди выбранных больше 80 баллов по биологии имеют:
5011
5015
5054
Никто из остальных не набрал в сумме больше 150, поэтому только 3 ученика получат похвальные грамоты.
Ответ: 1
Ответ: 1
3. Задание 3 № 337422
На координатной прямой отмечено число a.
 
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6236&png=1]
Найдите наибольшее из чисел a2, a3, a4.
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1) a2
2) a3
3) a4
4) не хватает данных для ответа
Решение.
Заметим, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7f18cce0329055ad19c7c075eef3bb33p.png] откуда следует, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/3e/3e9c7f974fd3f67a05546c8ee6eb52bcp.png] [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/90c6fb09139364457744904a30705797p.png] Значит, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/32/32b16be049f73072632f94ecfead4a0fp.png]Таким образом, наибольшее из представленных в ответе чисел — [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b4/b40bd4d4865b33a4575457e5306b15b3p.png]
 
Правильный ответ указан под номером: 3.
Ответ: 3
4. Задание 4 № 314376
В какое из следующих выражений можно преобразовать дробь  [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c3/c3a1060e19fa9a1c4a8cd9f893c3cbf9p.png]
 
1) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7c/7c09cc63772988bbec8267a8bdaa10f0p.png]
2) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f6/f6edea18d33e9a6ccdd584200ebd8a9ap.png]
3) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/01/01410cfc13c7cc36ca6290db7a87646ap.png]
4) [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ff/ffe3fa6e1520e6c9c1663a7ef08529aap.png]
Решение.
Упростим дробь:
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/70/70584ff729487812d9f022c53b5ff14dp.png]
 
Правильный ответ указан под номером 4.
Ответ: 4
5. Задание 5 № 341527
На графике изображена зависимость атмосферного давления (в миллиметрах ртутного столба) от высоты местности над уровнем моря (в километрах). На сколько миллиметров ртутного столба атмосферное давление на высоте Эвереста ниже атмосферного давления на высоте Денежкиного Камня?
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=8329&png=1]
Решение.
Из графика видно, что давление на высоте Эвереста меньше давления на высоте Денежкина Камня на [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d329826da54a68cdd610d3e5cbe255bp.png] мм. рт. ст.
 
Ответ: 380.
Ответ: 380
6. Задание 6 № 340582
Решите уравнение [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/65/654179764ea01f729e516cfc0923a71bp.png]
Решение.
Выразим [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png] из уравнения:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/2a/2acec2cebdfbb97d8836d4e8566ab149p.png]
 
Ответ: 7.
Ответ: 7
7. Задание 7 № 314120
Кисть, которая стоила 240 рублей, продаётся с 25%-й скидкой. При покупке двух таких кистей покупатель отдал кассиру 500 рублей. Сколько рублей сдачи он должен получить?
Решение.
Стоимость одной кисти равна 240 − 0,25 · 240 = 180 руб. Стоимость двух кистей равна 360 руб. Значит, сдача с 500 рублей составит 140 рублей.
 
Ответ: 140.
Ответ: 140
8. Задание 8 № 315189
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5900&png=1]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) По площади территории Австралия занимает шестое место в мире.
2) Площадь территории Бразилии составляет 7,7 млн км2.
3) Площадь Индии меньше площади Китая.
4) Площадь Канады меньше площади России на 7,1 млн км2.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
Решение.
Проверим каждое утверждение.
1) На диаграмме видно, что Австралия — шестая по площади страна в мире. Значит первое утверждение верно.
2) Из диаграммы видно, что площадь Бразилии — 8,5 млн км2. Второе утверждение неверно.
3) Из диаграммы видно, что площадь Индии меньше площади Китая. Третье утверждение верно.
4) Из диаграммы видно, что площадь Канады меньше площади России на 17,1 − 10,0 = 7,1 млн км2. Четвёртое утверждение верно.
 
Неверным является утверждение под номером 2.
Ответ: 2
9. Задание 9 № 341682
У бабушки 12 чашек: 3 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.
Решение.
Вероятность того, что чай нальют в чашку с синими цветами равна отношению количества чашек с синими цветами к общему количеству чашек. Всего чашек с синими цветами: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/0f/0f67d55bb3dbb2dc217aaae7ca657efbp.png] Поэтому искомая вероятность [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f12ffb1aede9e4ac54e5b8106f91d97cp.png]
 
Ответ: 0,75.
Ответ: 0,75
10. Задание 10 № 339254
На рисунке изображены графики функций вида y = ax2 + bx + c. Установите соответствие между знаками коэффициентов a и c и графиками функций.
 
 
Коэффициенты
 
	А) a > 0, c < 0
	Б) a < 0, c > 0
	В) a > 0, c > 0


 
 
Графики
 
	1)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13044&png=1]
	2)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13045&png=1]

	3)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13046&png=1]
	4)
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=13047&png=1]


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


Решение.
Если парабола задана уравнением [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/70/705c45f4dc3c7bbca769d1e18fb824efp.png], то: при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/904dbe7d83b40f0c7990781c1373b9c0p.png] то ветви параболы направлены вверх, а при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cf/cf8298b0e273301afdd921e7e4cf6c2bp.png] — вниз. Значение c соответствует значению функции в точке x = 0. Следовательно, если график пересекает ось ординат выше оси абсцисс, то значение c положительно, если ниже оси абсцисс — отрицательно.
 
Таким образом, функциям соответствуют следующие графики: А — 1, Б — 3, В — 2.
 
Ответ: 132.
Ответ: 132
11. Задание 11 № 341201
Арифметическая прогрессия [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/15/15b4f8f00c591228cb92f88164bdc3a3p.png] задана условиями: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c7/c799373d47de893e968c06b74891a891p.png] Найдите  [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b9/b98445da86ce02193fed6ce45430959ap.png]
Решение.
Воспользовавшись формулой, получаем:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/77/77d0d7b3cde60abf819bb7e3c606f196p.png]
 
Ответ: −30,4.
Ответ: -30,4
12. Задание 12 № 311463
Представьте в виде дроби выражение  [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b5/b5db491c94369b9d24146d8e390050fbp.png]  и найдите его значение при  [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/be/be2e2f55ca57acc751aa1b4712f59775p.png]. В ответ запишите полученное число.
Решение.
Упростим выражение:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/2f/2f15cc04761f4106ab53ae61850760e3p.png]
 
Найдем значение выражения при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/be/be2e2f55ca57acc751aa1b4712f59775p.png]:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/27/2723b5f33c0f0d844d3327c46b58ba64p.png]
 
Ответ: −5.
Ответ: -5
13. Задание 13 № 314118
В фирме «Родник» стоимость (в рублях) колодца из железобетонных колец рассчитывается по формуле C = 6000 + 4100 · n , где n — число колец, установленных при рытье колодца. Пользуясь этой формулой, рассчитайте стоимость колодца из 20 колец.
Решение.
Подставим в формулу значение переменной [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7b/7b8b965ad4bca0e41ab51de7b31363a1p.png]:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/3b/3bc22642718da337c281437c1b9831bbp.png]
 
Ответ: 88 000.
Ответ: 88000
14. Задание 14 № 348486
Укажите решение системы неравенств:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/de/de817ff7409dee0a6e86882e7cd470e8p.png]
 
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=10044&png=1]
Решение.
Решим систему:
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/2a/2a43ae7aa94317769c094a26482bff34p.png]
 
Данное решение соответствует варианту 2).
 
Ответ: 2.
Ответ: 2
15. Задание 15 № 340269
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12828&png=1]
Картинка имеет форму прямоугольника со сторонами 19 см и 32 см. Её наклеили на белую бумагу так, что вокруг картинки получилась белая окантовка одинаковой ширины. Площадь, которую занимает картинка с окантовкой, равна 1080 см2. Какова ширина окантовки? Ответ дайте в сантиметрах.
Решение.
Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png] см — ширина окантовки. Площадь прямоугольника равна произведению сторон., получаем уравнение:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7d/7dc866c513316a153502fdc89344711dp.png]
 
Корень −29,5 не подходит по условию задачи, следовательно, ширина окантовки равна 4 см.
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
16. Задание 16 № 351423
Сторона [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png] треугольника [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] проходит через центр описанной около него окружности. Найдите [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5a/5a86125d4f3e448c7a802f1d665761f1p.png], если [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c2/c2e0a21600ade671aa8df649e0ccacddp.png]. Ответ дайте в градусах.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=10130&png=1]
Решение.
Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] — вписанный, опирающийся на диаметр, поэтому он равен 90°. Сумма углов в треугольнике равна 180°, следовательно, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c7/c775744b3b6fe22514daca09656891d9p.png]
 
Ответ: 84.
Ответ: 84
17. Задание 17 № 352345
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12696&png=1]
В окружности с центром O AC и BD — диаметры. Центральный угол AODравен 136°. Найдите вписанный угол ACB. Ответ дайте в градусах.
Решение.
Смежные углы BOA и AOD образуют развёрнутый угол, поэтому их сумма равна 180°, откуда ∠AOB = 180° − 136° = 44°. Угол AOB — центральный, следовательно, он равен дуге, на которую опирается, угол ACB — вписанный, следовательно, он равен половине дуги, на которую опирается. Поскольку углы AOB и ACB опираются на одну и ту же дугу, угол ACB равен половине угла AOB, то есть 22°.
 
Ответ: 22.
Ответ: 22
18. Задание 18 № 349659
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12773&png=1]
В трапеции ABCD известно, что AD = 5, BC = 1, а её площадь равна 12. Найдите площадь трапеции BCNM, где MN – средняя линия трапеции ABCD.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12774&png=1]
Проведём высоту [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/2e/2ede603c967cea8137120223a538a2c4p.png] Средняя линия равна полусумме оснований: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f0/f0959f5cba9793e61e373ed3e6883bfdp.png] Площадь трапеции равна произведению полусуммы оснований на высоту:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/17/176197519ae623a0763367a2b347e87dp.png]
 
Поскольку [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4p.png] — средняя линия, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/61/6171076922530a22135bb28e4f85dc2bp.png] поэтому [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/86/860f28b6494552f0964e7cb42e7b9912p.png] Отрезки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/25/25ec916d56b8212e569dbf2e4e4b51d4p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/8d/8d8fcc1abd550c5f25dbfaa57d59cb67p.png] равны, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/64/647009d6457f9a5fa4893dd5a232fc6bp.png] по теореме Фаллеса получаем, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7e/7e32541808b1ab4655ddfb802e14df67p.png] Найдём площадь трапеции [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a0/a00f977000b7d2ba6f9aab71ab343570p.png]
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cc/cc84c8ae62f2af54cd7ca809f1904c63p.png]
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
19. Задание 19 № 349404
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16339&png=1]
Найдите угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]. Ответ дайте в градусах.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16340&png=1]
Центральный угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/2c/2c539c9cc517241918adcd0b89fef4fdp.png] равен 135°. Большая дуга [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png] равна 360°-135°=225°. Угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] опирается на эту дугу, но является вписанный и равен половине этой дуги, т.е. 112,5°
Ответ: 112,5
Ответ: 112,5
20. Задание 20 № 348580
Какие из следующих утверждений верны?
1. Площадь ромба равна произведению его стороны на высоту, проведённую к этой стороне.
2. Боковые стороны любой трапеции равны.
3. Один из углов треугольника всегда не превышает 60 градусов.
 
В ответ запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Решение.
Рассмотрим каждое из утверждений:
1. Площадь ромба равна произведению его стороны на высоту, проведённую к этой стороне - верно, так как ромб - это частный случай параллелограмма и его площадь есть произведение его стороны на высоту, проведённую к этой стороне.
2. Боковые стороны любой трапеции равны - неверно, боковые стороны равнобедренной трапеции равны.
3. Один из углов треугольника всегда не превышает 60 градусов - верно, наименьший угол в любом треугольнике всегда не превышает 60 градусов.
Ответ: 13
Ответ: 13
21. Задание 21 № 314419
Сократите дробь
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5e/5ee23f081ff13c791cc6b44886f33b32p.png]
 
Решение.
Имеем:
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/49/490ddf4bc2aad31260823e76d6ce3f5bp.png]
 
Ответ: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a9/a93fdc2acce7732c516a9e85b953bc6ep.png]
22. Задание 22 № 338995
Из пункта А в пункт В, расположенный ниже по течению реки, отправился плот. Одновременно навстречу ему из пункта В вышел катер. Встретив плот, катер сразу повернул и поплыл назад. Какую часть пути от А до В пройдет плот к моменту возвращения катера в пункт В, если скорость катера в стоячей воде вчетверо больше скорости течения реки?
Решение.
Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png] — скорость реки, тогда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7d/7d2ec3b03bb065827164eb47cc7dc37bp.png] — скорость катера в стоячей воде, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9f/9f15cdedd8d76e4abb50732f5727065bp.png] — расстояние от А до места встречи, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a3/a3de00c1597600a387128a7add5b354fp.png] — расстояние, которое пройдёт плот от места встречи до момента возвращения катера в В. Примем расстояние между А и В за единицу. К месту встречи плот и катер прибыли одновременно, откуда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/8d/8d9cac2ad4acdc1a351266693e51fcf7p.png] За то время, пока катер преодолеет расстояние [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/54/54ad9550d78c197db458cf28307e23f4p.png] плот преодолеет расстояние [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e6/e65de86fdc0ef83a5d73d31b5e23e7cfp.png] откуда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6c/6cae0d3e5adff2463adf94f3639f9da9p.png] Получаем систему уравнений:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5c/5c080eb917ee6148082475bdde458a64p.png]
 
Плот за всё время движения прошёл расстояние [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e7/e7280ac5184c09c873e28950539212e1p.png] Поскольку всё расстояние между А и В мы приняли равным единице, плот пройдёт 0,4 пути из А в В к моменту возвращения катера в пункт В.
23. Задание 23 № 338253
Постройте график функции [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ba/ba9f0b69540bd616607ab49c81b93b54p.png] и определите, при каких значениях [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] прямая [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c2/c20e256d116adc2fa6a59beb6f6139cfp.png] имеет с графиком ровно три общие точки.
Решение.
Раскрывая модуль, получим, что функцию можно представить следующим образом:
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/51/51ad1e648b18eee5233bf1fe672e3dcep.png]
 
 
Этот график изображён на рисунке:
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6398&png=1]
 
Из графика видно, что прямая [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/c2/c20e256d116adc2fa6a59beb6f6139cfp.png] имеет с графиком функции ровно три общие точки при [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/01/0148385d6a69af88889c1eae177d300fp.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/dc/dc4bbade03d484d3926f443fb473c4bap.png]
 
Ответ: −1; 0,5625.
24. Задание 24 № 311716
Медианы треугольника [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] пересекаются в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04acp.png]. Найдите длину медианы, проведённой к стороне [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png], если угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bc/bcf30d7f4abd7593b752cacd38ff491cp.png] равен 26°, угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/39/396262ee936f3d3e26ff0e60bea6cae0p.png] равен 154°, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/22/22e93b9019833e60336b1c63ee262e66p.png].
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16402&png=1]
Обозначим точкой [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d9/d9781f41e6e37cb88fc2f7a2667a7afdp.png] середину стороны [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png]. Продлим [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/fb/fbd1e7ba9564863b88d5c43cb833afafp.png] на свою длину за точку [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a2/a2780cb6b8ff6ef086d4025893f4b654p.png] до точки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d2/d20caec3b48a1eef164cb4ca81ba2587p.png]. Четырёхугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d6/d670d5d887fefcb878a8cc9d6467d3c4p.png] — параллелограмм, потому что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/41c386b528aa082aa4352f91ecf1ceafp.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/16/166ace4728420d8b55efb17c31d22befp.png]. Значит, [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/cf/cfe02ae81419606369b5ecf7373a1f89p.png] = 154°, поэтому четырёхугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/49/49033c1ee16c16db23f64062a850c143p.png] — вписанный. Тогда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4f/4fc2c97b0960aca5dd534a9df42558d7p.png].

Ответ: 9.
25. Задание 25 № 341027
Биссектрисы углов A и B параллелограмма ABCD пересекаются в точке F стороны CD. Докажите, что F — середина CD.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16502&png=1]Проведём EF параллельно AD (см. рис.). Тогда в каждом из параллелограммов ADFE и FEBC диагональ является биссектрисой, то есть это ромбы. Значит, DF = FE = FC.
26. Задание 26 № 339507
В треугольнике ABC биссектриса BE и медиана AD перпендикулярны и имеют одинаковую длину, равную 28. Найдите стороны треугольника ABC.
Решение.
[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16553&png=1]Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/44/44c29edb103a2872f519ad0c9a0fdaaap.png] — точка пересечения отрезков [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/d3/d3dcf429c679f9af82eb9a3b31c4df44p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png] (см. рис.). Треугольник [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/75/75b85826a15607f238debae369a5571cp.png] — равнобедренный, так как его биссектриса [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/96/96d4cdff8ed57e93e3b3d843cffe3af7p.png]является высотой. Поэтому
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/82/82b554ea7cd61196e349525100eba086p.png]; [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e1c20acbbe080e221f2219207e0e13b2p.png].
 
По свойству биссектрисы треугольника
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/12/1238d4cbdc9972374f44b6c53df9c724p.png]
 
Проведём через вершину [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] прямую, параллельную [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png]. Пусть [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] — точка пересечения этой прямой с продолжением медианы [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e1/e182ebbc166d73366e7986813a7fc5f1p.png]. Тогда [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/60/604c8422083b29d1cde40c51f7f942d6p.png]
Из подобия треугольников [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/85/85fb93a8ee9440499692da24a1621769p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/ff/ffa33daae7bde892e27baef7e773e397p.png] следует, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b7/b7f66fb54a4e5fc402fafec4d442b557p.png] Поэтому [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/eb/eb2633033da69a0082b4397326328ae4p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b5/b5c7a68fe41daceb681d25fc7b299ae7p.png] Следовательно
 
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bb/bb5b0d6504720d79b643b60eed395beap.png]; [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/18/1827ab5c709062db72b441d48ebb8a85p.png]
[image: https://oge.sdamgia.ru/formula/43/43dd96eae9a212b758f80f3d38d260d6p.png]; [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5e/5ecd85722ec24f253d54562a5a25f5ccp.png]
Ответ: [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b5/b55af6bacef6d3b7290ec804aae758a6p.png]; [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/1b/1b4437076997104539c04de0e439a19dp.png]; [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/10/10f2724ce654cca27eeabbbfcc669febp.png]
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